Bogatynia, 25 maja 2024 r.

111l POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW
KLAS 8

Witamy i gratulujemy uczestnictwa w powiatowym konkursie matematycznym. Czytaj zadania
bardzo uwaznie. Czytelnie i doktadnie zapisuj rozwigzania zadan. Nie zapomnij o podaniu
odpowiedzi. Na rozwigzania zadan z czesci I masz 45 minut.

POWODZENIA'!

CZESC I - zadania za 2 punkty

1. Gdy beczka jest w 30% pusta to zawiera o 30 litrow wigcej niz gdy jest w 30%
napelniona. Jaka jest pojemnos¢ beczki?

2. Samochdd przejechat dwa razy dluzszg droge niz rower. Rower jechat trzy razy
dtuzej niz samochdd. Ile razy szybciej od roweru jechat samochod ?

3. Dziatka ma ksztatt trojkata, w ktorym stosunek bokoéw jest rowny 3:4:5,
a najkrétszy bok jest o 600 m krotszy od najdtuzszego. Oblicz dlugos¢ ogrodzenia
tej dziatki.

4. Krotsza przekatna rownolegtoboku o dtugosci 6v/3 cm jest prostopadta do jednego
z bokow, a drugim tworzy kat 30°. Oblicz obwdd tego rownolegtoboku.



5. lle jest liczb naturalnych n spetiajacych warunek 9 <+/n < 10?

6. Ile zer ma na koncu liczba 28+ 53 ?

7. lle razy liczba V135 jest wieksza od liczby /5 ?

8. Oblicz pole trojkata prostokatnego rownoramiennego, ktérego dwa boki majg

dtugos¢ V5 i V10 .

9. Szescienna kostka o krawedzi 2 cm wazy 5 dag. Ile wazytaby sze$cienna kostka
takiej czekolady o krawedzi 8§ cm?

10.0blicz:
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CZESC II

Masz do rozwigzania 4 zadania otwarte. Rozwigzania zadan zapisz na odrebnych

kartkach. Nie zapomnij o zapisaniu odpowiedzi. Pracuj spokojnie, na rozwigzanie
wszystkich zadan masz 60 minut. Za kazde zadanie mozesz zdoby¢ 5 punktow.

1. Ile liczb dwucyfrowych jest wigkszych od rozwigzania rownania:
(x—x‘65j:3:30?
6

2. Krotsza przekatna dzieli trapez prostokatny na dwa prostokatne trojkaty
rownoramienne. Oblicz wysoko$é¢ trapezu, jesli jego pole jest rtowne 24 m? .

3. W prostopadtoscianie krawedzie sa kolejnymi liczbami naturalnymi, a suma
dlugosci wszystkich krawedzi jest réwna 144 cm. Oblicz objetos¢ tego
prostopadtoscianu.

4. Pietnastu chlopcow stanowi 62,5% klasy. O ile procent wigcej jest chtopcoOw niz
dziewczat?



